

费县大葱滞销 葱农愁眉不展:

最多再等10天,就得刨了扔掉

在费县,不少村民以大葱和西瓜种植为主,仅上冶镇的大葱,每年就有近百吨的产量,然而年后却见不到大葱收购商的身影。眼看到了种植下一季作物的季节,可是大葱还卖不出去,葱农们不知所措。

文/片 本报记者 徐升 李丽



葱农高大龙给大葱浇上最后一遍水,准备赔钱卖了,腾地种花生。

A 长势非常好,可就是卖不了

22日上午,在费县薛庄镇高家围子村村南,成片的大葱已经开花,葱地里长出高高的野草。虽然没人去打理,但是大葱的长势仍然不错。

为了拔出地里的大葱,村民高大龙在葱地里给大葱浇上最后一遍水。“我们家今年种了一亩半地的大葱,产量有两万斤左右,虽然产量不错,但是一棵葱也卖不出去。”高大龙一脸愁容

地说。

高大龙说,以前大葱收获的时候,村子周边都是外地来收购大葱的菜商。“去年大葱的行情还不错,一斤还能卖个五六毛钱,而现在白送都没人要,浇上这遍水,我自己把葱拔出来给葱贩送去,他们给我一毛钱一斤。我得抓紧时间把大葱处理了,好腾出地来种花生。”

大葱滞销的情况,在大葱种植

大镇上治镇更为突出。据了解,仅上冶镇周边,大葱种植面积就有3000多亩,产量在4000万斤左右。在上冶镇兴国庄村,由于大葱行情不好,当地的大葱收购商也不再收葱,转而收购其他蔬菜。

正在栽西瓜苗的朱先生告诉记者,现在村里卖不出去的大葱要不就放在地里,要不就拔了喂羊。

过了谷雨了,再不把这些大葱处理了,就耽误种西瓜了。最多再等10天,如果还是卖不出去,我们就只能全部刨出扔掉。”朱先生说。

在葱地附近正在种植西瓜的村民告诉记者,由于大葱无人收购,只能放在地里。“幸亏我们家的大葱在年前已经卖了,要是拖到现在就赔大了,那时候还两毛多一斤,现在五六分钱也没人要。”

B 再卖不出去,就得耽误种西瓜

兴国庄村村民除了种植大葱,还种植一些蔬菜或者西瓜。由于大葱滞销,一些村民不得不把大葱拔了送人,腾出地来栽种下一季作物。

“去年栽葱的时候,一天100元雇了4个人帮忙,算上我们家人,7个人栽了两天,隔个十天半个月就要浇一次水。这样算下来,我这一亩半的地,投入了4000多元钱。”高大龙说。

高大龙说,正常情况下,种

植一亩地大葱成本大约在3500元,按照去年每斤五六毛钱的收购价,以亩产1万斤算,每亩可卖6000元,一亩大葱盈利2500元。然而按照目前1毛/斤的收购价,亩产仍保持1万斤,每亩要赔2000多元。

兴国庄村村民朱先生说,无论赔多少都得卖,不卖的话也得全部刨出扔掉,不然会耽误下一季作物的种植。但是现在最大的问题是没人收。“已经

过了谷雨了,再不把这些大葱处理了,就耽误种西瓜了。最多再等10天,如果还是卖不出去,我们就只能全部刨出扔掉。”朱先生说。

C 市场已饱和,合作社无能为力

在英凤强的蔬菜、水果收购点上,西葫芦、黄瓜、西红柿等各种蔬菜都已装箱,等待客商前来装车。然而,在这个大葱种植面积3000亩的乡镇,蔬菜水果收购点里却唯独没有大葱的影子。“没客商来收葱,我们收了也没地方销。”英凤强说,年前有客商来收葱,他收过一批,但是一天才挣300元钱左右,往年行情稍好一点,收一天葱能挣3000元,10倍的差距实在让人心里不好接受。

英凤强说,前几年他们镇上也出现过大葱滞销的状况,2010年,他们村里成立了蔬菜水果合作社,在网站上发布即将上市的蔬菜水果的信息。刚成立合作社时,在网站上发布信息能吸引不少外地客商,村里的蔬

菜瓜果比较容易卖出去。今年,他们像往常一样,也在网站上发布了大葱的销售信息。

“主要是今年大葱面临全国性的市场饱和,所以合作社也无能为力。”英凤强说,大葱不像其他蔬菜,只是调味品,需求量比较稳定,去年和前年的大葱价格不错,刺激了葱农们扩大大葱种植面积的积极性。

“超市和市里大葱价格高,不是因为缺,而是经过菜贩转手,提高了价格。”英凤强说。

费县农业部门

摸底合作社,联合打品牌

“我们正在对费县所有的合作社进行摸底,让他们统一备案。”费县农业部门的工作人员说,近年来,个人发起的合作社不断增加,有的合作社虽然已经到工商局注册,但未到农业部门备案。从2013年开始,他们正在对费县的农业合作社进行摸底调查,争取规范费县的农业合作社市场。

农业部门工作人员还表示,在对农业合作社进行规范之后,

他们会出台一系列的政策,扶持农业合作社的运作,政策的内容暂时还未确定。

费县目前的大葱种植面积在7000亩左右,品种多是日本铁杆大葱,和目前有名的章丘大葱是同一品种。由于土壤以及气候等原因,口感和章丘大葱不太一样,但质量并不比章丘大葱差。

“学习章丘大葱的品牌经营理念是一条路子,但是我们也要

考虑到我们这边的实际情况,最好能在规范了农业合作社之后减少大葱的销售环节,尽量实现直销。”费县农业部门的有关负责人表示。大葱滞销,除了市场饱和,供大于求的原因之外,品牌同样是一个不可忽略的因素。农业部门工作人员表示,为了打造农产品品牌,针对费县的农产品种类,他们规划了专门的农产品品牌产业园,对于农产品品牌的打造也有一定的推动作用。

天气忽冷忽热,4月菜篮子怪沉

超市难觅“1元菜”



超市里,“1元菜”的影子不见了。

本报4月22日讯(记者 吴慧 通讯员 宗苏慧)这个4月,市民菜篮子拎着有些沉!经常去菜市场买菜的人会发现,近期的蔬菜价格有些偏高,除了个别叶类蔬菜跌破2元/斤以外,大多数蔬菜价格在3元/斤至5元/斤之间。

22日上午9点钟,超市迎来第一波买菜人,他们大多数是一些老头老太,在蔬菜区域,市民刘女士查看了菜花和西兰花的价格,菜花1.99元一斤,和它相邻的西兰花卖到6.59元一斤。权衡之下,刘女士购买了菜花。

“最近的菜价有些偏高!”经常买菜的刘女士从自家青菜的支出中得出了这样的结论。她说,家里一共有四口人,一日三餐,除了早餐不炒菜以外,中午和晚上都得炒三四道菜,现在的蔬菜价格基本上在3元至5元一斤,一份菜大约在一斤左右,一天买菜就得

30元左右。她现在就盼望着菜价能够降低一些。

芸豆5.19元一斤,扁豆6.99元一斤,菜椒5.49元一斤……记者看到,除了上海青、油菜和小白菜这些叶类菜每斤价格保持在1元至2元外,其他常见菜的价格大多居高不下。

在站前农贸市场,前来买菜的市民络绎不绝。为了招揽顾客,有些商贩在不停地叫卖。商贩陈先生告诉记者,受天气忽冷忽热的影响,今年4月份的蔬菜价格确实有些偏高,与去年同期相比,至少高出两成。

某超市负责蔬菜采购的高先生也表示,今年的蔬菜价格与去年同期相比确实高了不少。现在在售的蔬菜中,8成以上还是大棚蔬菜,随着气温的升高,户外蔬菜的陆续上市,蔬菜偏高的现状才能得到缓解。

延伸阅读

4月兰陵大白菜同比贵7倍

兰陵县物价局价格监测数据显示,春节过后,兰陵蔬菜价格高位回落,至3月底已呈现较大降幅,但4月以来出现较为明显的波动上涨行情。

据监测,4月16日,兰陵县黄瓜、青泡椒、丝瓜、大白菜平均收购价格为2.99元/公斤、7.5元/公斤、6.4元/公斤、1.24元/公斤,周环比分别上涨13.26%、17%、6.67%、7.83%,半月环比分别上涨71.84%、81.11%、32.78%、31.91%。

物价部门分析,兰陵县蔬菜价格持续上涨,主要是4月份以来出现“倒春寒”天气,影响抑制了蔬菜的生长速度,蔬菜供应出现断档、歇菜现象,

满足不了旺盛的外销及内销需求。

春季大白菜等部分蔬菜受上年一年价格行情影响,种植面积偏少,上货量跟不上市场需求量,价格出现坚挺走势;4月16日,兰陵县大白菜的平均收购价格为1.24元/公斤,接近去年同期平均收购价格0.18元/公斤的7倍。

阴雨连绵的天气影响南方露地蔬菜生长,需求出现较大缺口,助涨了兰陵县菜价的快速反弹。如青泡椒,前期价格出现较大降幅,但近期涨势迅猛,4月16日,平均收购价格为7.50元/公斤,是去年同期2.25元/公斤的3倍多。

记者 吴慧

国网蒙阴县供电公司进入“五一”保电状态

4月21日,国网蒙阴县供电3名施工人员在孟良崮山下的横山村进行故障处理,这是该公司为配合“五一”黄金周旅游,提前打响保供电工作。

蒙阴县是我省旅游大县,为全面做好黄金周保供电工作,该公司对涉及旅游项目的10千伏线路设备进行拉网式检查,对三大景观专用线路、变压器重点巡视消缺,对农家乐项目重点整改线路,检查三级漏电保护器,确保五一期间所有景区、农家乐安全可靠供电。

拍卖公告

拍卖时间:2015年4月30日10时30分
拍卖地点:沂水县人民法院审判庭
拍卖标的:沂水县某公司所有的冷库设备一套,藤蔓架子,苹果架子,低值易耗物品一批(详见评估报告)

展示时间及地点:自公告之日起至拍卖前在标的物所在地公开展示。

竞买手续办理:有关竞买标的物的详细信息请来电咨询,有意竞买者须于拍卖日前向我公司交纳竞买保证金,于拍卖前持保证金交纳凭证和有效身份证件办理竞买手续,方可参与竞买。(未成交者保证金于拍卖会后三日内无息退还)

联系电话:0539-290123 2961222 2961666
公司网址:www.hpmh.com
公司地址:兰山区沂州路与清河北路交汇处南500米路东

山东景鸿拍卖有限公司
二〇一五年四月二十三日

(秦四宝)